

但愿,这场车祸能让南京人忘记“彭宇案”

# 出事后,司机与受伤大妈互相检讨

■ 大妈要回家,司机劝她留院观察;大妈不要赔偿,司机主动承担生活费;怕子女找司机麻烦,大妈特意瞒着他们 ■ 交警感叹:这样的好人真少见

“彭宇案”后,看到老人街头跌倒,许多人都远远躲开,不想惹上麻烦。可前天晚上,发生在幕府西路的一起车祸,却告诉我们,世上还是好人多。陈先生驾车将横穿马路的赵大妈撞倒后,当即把她送到医院,并主动提出让赵大妈留院观察。可赵大妈和老伴为减轻陈先生负担,自愿回家养伤。老两口还特意瞒着7个子女,生怕他们找陈先生的麻烦。处理此事的交警不禁感慨:这两个好人真是少见!

**司机:您年纪大,还是留院观察好**

**伤者:住院费用高,不能让你破费**

陈先生在南京经营一家电梯装潢公司,前晚6点40分左右,他开着伊兰特轿车行驶至幕府西路靠近大庙村路口时,突然看到前面有人推着自行车横穿马路,赶紧踩刹车,但已来不及了。只听到“砰”的一声,推自行车的赵大妈撞到轿车引擎盖上,然后滚落到车前。“当时时速在60公里,不算快,否则后果就更严重了。”陈先生事后有些后怕。

撞人后,陈先生立即跳下车,摸摸躺在地上的受伤大妈,拨打了110、120及保险公司的电话。然后守在大妈身边,焦急地等急救车过来。五六分钟内,他又打了两个120电话催促。急救车赶到后将赵大妈送到长征医院南京分院。陈先生接受交警的询问后,又连忙与闻讯赶来的大妈老伴安先生打车赶到医院。

到了医院,陈先生主动交了700多元医药费。万幸的是,今年56岁的赵大妈只是软组织挫伤,并未伤及骨头,问题不大。这时,为大妈的去留问题,双方意见不一。陈先生提出,还是留院观察好,毕竟上年纪了。可赵大妈不同



陈先生和安先生一起去交警大队处理事故

意:“我没什么事,住院还要增加人家的费用。陈先生还没吃晚饭,他家里人肯定很担心。我还是回家吧,好让陈先生也早点回家。”安先生也觉得回家养伤好。

“你们家住哪?我还不认识呢。我送你们,也好认认门。”陈先生随后找来一辆轿车,将老两口送回家。

“安先生都70岁了,路上不方便照顾受伤老伴,我喊个朋友一起送送,也放心些。”陈先生说。当夜12点,他又打来电话询问伤情。

“车祸后,司机往往都尽量躲避伤者,这个陈先生却主动上门,好人啊。”赵大妈与老伴颇有感慨。

**司机:老人是弱者,我可以负全部责任**

**交警:你负主要责任,伤者负次要责任**

昨天下午,一直牵挂赵大妈伤

情的陈先生开车赶到大妈家看望,随后又到医院取回检查治疗报告,再回头接安先生一起到交警六大队事故组处理有关事宜。在事故组,记者看到了他们互相检讨的一幕。

负责处理此事的岳警官画了一张事故示意图,显示车祸地点位于路口约五六米,在靠近路中隔离栏的一股车道。陈先生回忆,当时还有46秒绿灯,他准备开过路口,没看到旁边有人推车横穿马路。“我可以承担事故的全部责任,毕竟老人处于弱势,我在车里。”但岳警官实事求是地说:“大妈是推车,走得慢,你应该看到的,你疏于观察,负事故主要责任。大妈没走斑马线,负次要责任。”双方在事故认定书上签字。

岳警官又说,车辆有保险,赔偿可以由保险公司承担。但陈先生诚恳地表示,事情出了,他应承担责任。

安先生则一再表示,老伴只是软组织挫伤,这是万幸,不能给陈先生添麻烦。他悄悄告诉记者,老两口都是二婚,结婚时间不长,一共有7个子女,都很孝顺,日子过得很好。“我有退休金,老伴摆摊卖干辣椒、生姜等干货。做人要本分,不能讹诈人家。”

岳警官感叹,平时经手处理过的大大小小的交通事故,都是互相推卸对方的不是,推卸自己的责任。“像这样主动承担责任,和和气气相互检讨的,还真没遇见过。”

**司机:主动承担老人一个月生活费**

**伤者:你敬我一尺,我要敬你一丈**

车祸后,赵大妈和老伴没提出一分钱的赔偿。但陈先生昨天仍诚恳地表示,赵大妈做小生意不

容易,这次受伤,要卧床休息,“他们越不要我赔偿,我越不能让他们吃亏,我要承担她一个月的生活费用,给予力所能及的帮助。”

在交警六大队门口,陈先生与安先生亲切握手告别。陈先生说:“等赵大妈彻底康复后,我要去看望她,要提醒她,以后出门尽量小心些,过街要走斑马线。”

记者问:“你这话之前为何不说?她没走斑马线应承担责任的呀。你之前只顾讲‘情’,没跟她讲‘理’啊。”

“当时她身上有伤痛,浑身不舒服,如果说这话,不是推卸责任怨她吗?没有必要。”陈先生说。

安先生对此十分感激:“你真是个好人,我太太说了,你敬我一尺,我们应该敬你一丈。”

提起曾传得沸沸扬扬的“彭宇案”,两人都感慨,现在一些人太自私,就怕承担责任,社会风气都被搞坏了。其实,做人最重要的是讲良心,应该多为他人着想。

快报记者 赵守诚 文/摄  
(蔡先生报料奖 200元)

## » 韶两句

2006年发生在南京的“彭宇案”,虽然已经过去4年,却依然有着深远的影响(负面)。此后,老人倒地无人敢扶这样的新闻一次又一次发生,让人心寒。

然而,我们相信,人与人之间不应如此冷漠。这条新闻告诉我们,每个人的心中,其实都存着一个“善”字。“你敬我一尺,我们应该敬你一丈”,赵大妈的这句话,像利剑一般,刺穿了人与人之间的戒备和算计,让人际关系重新回归真诚。

我们相信,这件事情能为解决当前的道德困境提供借鉴……

我们相信,以后老人倒地无人敢扶的新闻会越来越少……

**天脉广告有限公司**  
NANJING TIANMAI ADVERTISING CO.,LTD.



## 寻找能发光的人

### ◆策划(2名)

**职业要求:**本科以上学历,创意能力强,责任心强,1年以上品牌策划经验。  
**工作职责:**负责日常文案写作,协助公司团队完成针对行业客户的全案、调研工作。

### ◆客服(2名)

**职业要求:**大专以上学历,形象佳,细心稳重,协调沟通能力强。  
**工作职责:**负责公司日常办公事务及广告发稿衔接工作。

### ◆设计(2名)

**职业要求:**男女不限,创新能力强,责任心强,2年以上品牌广告设计经验。  
**工作职责:**长期负责行业客户品牌广告设计工作和对客户广告设计方面的咨询。

### ◆统计(2名)

**职业要求:**限女性,大专以上学历,南京本地户口,责任心强,2年以上统计经验。  
**工作职责:**协助财务完成报表统计工作,组织、协调行业调研及统计分析工作。

### ◆媒介(2名)

**职业要求:**本科以上学历,男女不限,形象佳,了解户外、平面、电台、网络等媒介发布流程,抗压能力强,2年以上媒介经验。  
**工作职责:**根据广告计划,制定广告活动的媒介策略,负责媒介的选择,并负责与有关媒介单位接洽和联络。

**有意者可投简历至E-mail:** dongyan8809@163.com

**Tel:** 025-84419840 / 86645267 / **Add:** 南京市洪武路261号联金广场201室